
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 35

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  LETTERA B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO: "SVINCOLO VIA BOLZANO/SS12 DELLA VALSUGANA"

Il giorno  06.06.2024 ad ore 20.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
Mattedi Maria Rosa
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereDe Mare Vittoria
e consiglieriFranceschini Lorenza

Nicolussi Paolaz Luca

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che il  consigliere  Rodler  Christian, ha  presentato  un  documento,  in  data  28/05/2024 
prot.228762  ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera  b) del  Regolamento del Decentramento avente ad 
oggetto “Svincoli via Bolzano/SS 12 della Valsugana”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto documento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati  condivisibili  i  contenuti  esposti  dal  consigliere  e  ritenuto  quindi  di  porre  in  votazione 
l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento;

rilevato  che,  ai  sensi  dell'art.  53 comma 1 lettera  c)  del  Regolamento del  decentramento,  sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
−il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge regionale 3 
maggio 2018 n. 2, modificata dalla Legge regionale 8 agosto 2018 n. 6 e successive variazioni;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
−il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
−la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile,con la quale è stato 
approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026 e successive variazioni;
−il  Regolamento del  decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41 e da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n.14;

constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli  scrutatori,  l'esito  della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il seguente 
documento avente ad oggetto “Svincoli via Bolzano/SS 12 della Valsugana”:

“Nella riunione della commissione di data 9/02/2024 è stato affrontato l’argomento relativo alla viabilità della 
zona di Via della Canova e del suo accesso a via Bolzano.

Lungo la via, soprattutto nella sua immissione su via Bolzano, si crea spesso una congestione del traffico.

Tenendo  conto  del  potenziale  e  prevedibile  aumento  di  residenti  dovuto  al  completamento  della 
realizzazione di un complesso immobiliare di notevoli dimensioni nella zona C3a di cui al piano attuativo 
n.112 approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 73 del 26.07.2011.

Rilevando  che  già  il  Piano  Regolatore  prevede  una  sostituzione  dell’attuale  complesso  di  svincoli  
(comunemente definita “spaghettata”) a servizio della SS12 della Valsugana con una più razionale rotatoria 
a livello di via Bolzano.

Rilevando che tale semplificazione comporterebbe una serie di benefici alla comunità:
•una  drastica  razionalizzazione  degli  spazi  necessari  alla  viabilità  restituendo considerevoli  aree  ad  un 
utilizzo diverso a servizio della comunità
•una migliore permeabilità del territorio nella direzione est-ovest chiesta costantemente dalla Circoscrizione 
e dai residenti.
•La possibilità di ricavare un accesso più funzionale e consono su via Bolzano per via della Canova, via 
Paludi, via Bassa e tutte le loro diramazioni senza “appesantire” gli attuali accessi che inoltre presentano 
una sezione stradale sicuramente non adeguata alle necessità attuali e tanto meno future. 

Si rileva che tale opera non è di stretta competenza dell’amministrazione comunale e che in tempi recenti  
sono stati eseguiti consistenti interventi di consolidamento delle attuali rampe di svincolo.
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Si  ricorda  che  nelle  previsioni  di  viabilità  del  PUMS sono previsti  alcuni  interventi  di  declassamento  e 
rigenerazione della via Bolzano che ben si armonizzano con l’intervento di cui sopra.

Tutto ciò premesso,
il Consiglio Circoscrizionale

chiede al Sindaco e alla Giunta comunale:

1 - di voler approfondire tramite i propri uffici competenti la proposta esposta per valutare la fattibilità, la  
coerenza  con  i  documenti  programmatici  e  le  previsioni  urbanistiche  e  gli  eventuali  benefici  che 
comporterebbe.

2 – qualora, a seguito dei precedenti approfondimenti, l’amministrazione condividesse gli obbiettivi, di farsi  
parte attiva e promotrice pressi gli enti superiori e competenti per poter attivare un percorso di sviluppo della  
proposta, al fine di individuarne fattibilità ed eventuali tempistiche.

3 – di coinvolgere nelle fasi del percorso la Circoscrizione. ”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  LETTERA B)  DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO: "SVINCOLO VIA BOLZANO/SS12 DELLA VALSUGANA"

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Andreatta, Avi, Beltramello, Frizzera, Mattedi, Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, 
Tezzon, Tomasi, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)

Pagina 4 di 5



_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  LETTERA B)  DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO: "SVINCOLO VIA BOLZANO/SS12 DELLA VALSUGANA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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